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Serie B: 
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

11-23/PRO-00010. Proposición de ley foral de modificación de la Ley 
Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climático y Transición 
Energética 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le 
reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen 
Foral de Navarra, el G.P. Unión del Pueblo Nava-
rro ha presentado la proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 4/2022, de 22 de 
marzo, de cambio climático y transición energéti-
ca, solicitando su tramitación urgente y en lectura 
única. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto 
en los artículos 121, 122, 168 y 179 del Regla-
mento de la Cámara, previo acuerdo de la Junta 
de Portavoces, SE ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de 
Ley Foral de modificación de la Ley Foral 4/2022, 
de 22 de marzo, de cambio climático y transición 
energética en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

2.º Tramitar la referida proposición de ley foral 
por el procedimiento de urgencia y en lectura 
única. 

3.º Remitir la referida proposición de ley foral 
al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en 
el artículo 168 del Reglamento, indicándole que el 
plazo para la manifestación de su criterio es de 
ocho días. 

4.º Disponer la apertura del plazo de enmien-
das hasta las 12:00 horas del día anterior a la 
sesión plenaria en la que haya de debatirse, que 
deberán presentarse ante la Mesa de la Cámara. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

Proposición de ley foral de 
modificación de la Ley Foral 4/2022, 

de 22 de marzo, de Cambio Climático 
y Transición Energética 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El 22 de marzo de 2022 el Parlamento de 
Navarra aprobó la Ley Foral Cambio Climático y 
Transición Energética.  

En su artículo 18, apartado segundo, la citada 
ley foral establece que: “En los nuevos desarro-
llos urbanísticos que prevean los instrumentos 
recogidos en el apartado anterior se reservará un 
área de suelo destinada a la generación de ener-
gía renovable con una superficie suficiente para 
generar el equivalente anual a las necesidades 
energéticas de dicho desarrollo”.  

La aplicación estricta y rigurosa de este pre-
cepto resulta incompatible en la práctica con los 
objetivos de desarrollo sostenible al hacer invia-
bles desarrollos urbanísticos acordes con una pla-
nificación dirigida a satisfacer las necesidades de 
vivienda contemplando una eficiente ocupación 
del territorio proporcionando las dotaciones y ser-
vicios necesarios, así como la necesaria presencia 
de infraestructura verde y espacios libres objetivos 
todos ellos observados en la referida ley foral.  

En su virtud, se propone la modificación de la 
Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Cli-
mático y Transición Energética en los siguientes 
términos:  

Artículo único. Se suprime el apartado 2 del 
artículo 18 de la Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, 
de Cambio Climático y Transición Energética.
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-23/POR-00180. Pregunta sobre las consecuencias de la sequía en los 
ganaderos de la Comunidad Foral de Navarra  

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo:  

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre las consecuencias de la sequía 
en los ganaderos de la Comunidad Foral de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos 

Mena Blasco y publicada en el Boletín Oficial del 
Parlamento de Navarra n.º 21, de 20 de octubre 
de 2023. 

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-23/POR-00184. Pregunta sobre los efectos de la sequía y la guerra de 
Ucrania en ganaderos y agricultores navarros 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
efectos de la sequía y la guerra de Ucrania en 
ganaderos y agricultores navarros, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al Consejero de Desarrollo Rural y Medio 
ambiente, para su contestación en el Pleno, la 
siguiente pregunta oral. 

Ante las consecuencias provocadas por la 
guerra de Ucrania, así como por la sequía en los 
ganaderos y agricultores de la Comunidad Foral 
de Navarra durante este año 2023: ¿de qué modo 
se han afrontado los efectos para las y los gana-
deros y agricultores navarros?  

Pamplona, a 17 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco 
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11-23/POR-00185. Pregunta sobre la realización de un nuevo Mapa de 
Lectura Pública de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reali-
zación de un nuevo Mapa de Lectura Pública de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guz-
mán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral para que sea contestada, por la Conse-
jera de Cultura, Deporte y Turismo, en sesión del 
Pleno.  

Esta semana se celebra el XI Congreso Nacio-
nal de Bibliotecas Públicas en el Palacio de Con-
gresos Baluarte de Pamplona, organizado por el 
Ministerio de Cultura, a través de la Dirección 
General del Libro, del Cómic y de la Lectura, bajo 
el lema “Democracia y políticas europeas para las 
bibliotecas públicas”.  

Esta celebración, sin duda, habla bien de la 
Red de Bibliotecas Públicas de Navarra, durante 
muchos años una de las mejores de toda España, 
gracias, por un lado, a la buena labor de sus tra-
bajadoras y, por otra, a la apuesta que hace 
décadas se realizó por una política bibliotecaria 

que posibilita que las más de 90 bibliotecas públi-
cas abiertas hoy en día en Navarra den servicio 
directo y de proximidad a nueve de cada diez 
navarros y navarras.  

Sin embargo, flaco favor nos haríamos si vivié-
ramos del pasado y no fuéramos capaces de ver 
los cambios que vive la sociedad navarra: pobla-
cionales, de consumo de cultura, de demanda de 
información o de lugares de encuentro.  

Por ello, además de seguir garantizando los 
servicios actuales, urge modernizar nuestra Red 
de Bibliotecas Públicas para que pueda dar res-
puesta a las presentes y futuras necesidades cul-
turales, de información y sociales, tanto en el 
mundo rural como en las principales poblaciones 
navarras.  

Ese paso adelante, entendemos, conlleva una 
nueva planificación de la política cultural navarra 
que desemboque en un aumento y mejora tanto 
de la plantilla bibliotecaria, cerrando el paso a la 
privatización que se está dando en algunas situa-
ciones, como de las instalaciones y la propia 
estructura del Servicio de Bibliotecas.  

Como es obvio todas estas necesarias modifi-
caciones, que también deben afectar a la partida 
presupuestaria dedicada a las bibliotecas, deben 
estar basadas en un estudio actual y profundo de 
la realidad navarra en este ámbito. 

¿Tiene previsto el Servicio de Bibliotecas reali-
zar un nuevo Mapa de Lectura Pública de Nava-
rra, herramienta clave en la planificación estratégi-
ca del servicio de biblioteca pública en la 
Comunidad Foral, ya que el último elaborado, ade-
más de obsoleto ni siquiera se llegó a desarrollar?  

Pamplona-lruñea, a 17 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez 
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11-23/POR-00186. Pregunta sobre las cuantías de carrera profesional reco-
nocidas y no percibidas por médicos/as y enfermeras/os del Servicio 
Navarro de Salud-Osasunbidea 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las cuan-
tías de carrera profesional reconocidas y no perci-
bidas por médicos/as y enfermeras/os del Servicio 
Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al 
Gobierno de Navarra: ¿cuáles son los motivos por 
los que médicos/as y enfermeras/os del Servicio 
Navarro de Salud-Osasunbidea no han percibido 
aún las cuantías que se les ha reconocido en 
relación a la carrera profesional?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez

11-23/POR-00187. Pregunta sobre la reestructuración de la Empresa 
Siemens Gamesa 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la rees-
tructuración de la Empresa Siemens Gamesa, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde 
Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Industria y de Transición Ecológica y Digital 
Empresarial del Gobierno de Navarra para su 
contestación en el Pleno:  

Ante las recientes noticias sobre una nueva 
reestructuración de la Empresa Siemens Gamesa 
en Navarra y en el resto de España, ¿qué medi-
das está adoptando el Gobierno de Navarra para 
minimizar los efectos negativos en el empleo de 
los trabajadores de la empresa en Navarra?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta
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11-23/POR-00188. Pregunta sobre las medidas para apoyar el manteni-
miento de las plantas y del empleo en Siemens-Gamesa 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas para apoyar el mantenimiento de las 
plantas y del empleo en Siemens-Gamesa, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral para su tra-
mitación y respuesta en el Pleno del próximo 26 
de octubre. 

Los datos conocidos acerca de la situación de 
la empresa Siemens-Gamesa son cada vez más 
preocupantes, tanto a nivel económico, por las 
pérdidas en la misma, como sociales, por la grave 
afección que pudiera tener en el empleo. Es por 
ello por lo que preguntamos al Consejero de 
Industria y de Transición Ecológica y Digital 
Empresarial: ¿qué medidas se están tomando 
desde el Gobierno de Navarra para apoyar el 
mantenimiento de las plantas, y por tanto del 
empleo, en Siemens-Gamesa? 

En Pamplona-lruña, a 19 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-23/POR-00189. Pregunta sobre la ejecución de los subproyectos de 
fondos MRR 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la eje-
cución de los subproyectos de fondos MRR, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al Consejero de Economía y Hacienda, 
para su contestación en el Pleno, la siguiente pre-
gunta oral: ¿qué plazos existen para la ejecución 
de los subproyectos de fondos MRR asignados a 
los Departamentos de Gobierno de Navarra?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate 
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11-23/POR-00190. Pregunta sobre la atención presencial que va a prestar 
el Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la aten-
ción presencial que va a prestar el Gobierno de 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta 
Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Presidencia e Igualdad del Gobierno de Navarra 
para su contestación en el Pleno: ¿considera ade-
cuada y suficiente la atención presencial que va a 
prestar el Gobierno de Navarra a partir del próxi-
mo día 2 noviembre de 2023?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso 

11-23/POR-00191. Pregunta sobre el estado del convenio con la Comuni-
dad de Regantes de Bardenas, Sector II para evitar colapsos del hábitat 
del humedal de la ZEC y ZEPA Estanca de los Dos Reinos 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el esta-
do del convenio con la Comunidad de Regantes 
de Bardenas, Sector II para evitar colapsos del 
hábitat del humedal de la ZEC y ZEPA Estanca 
de los Dos Reinos, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Félix Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno: 
estado del convenio con la Comunidad de Regan-
tes de Bardenas, Sector II, para evitar colapsos 
del hábitat del humedal de la ZEC y ZEPA Estan-
ca de los Dos Reinos, así como los niveles de 
agua en los que se ha mantenido la Estanca 
durante los años 2022 y 2023. 

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria 
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11-23/POR-00192. Pregunta sobre las medidas para que la Policía Foral sea 
la policía de referencia en Navarra en materia de seguridad ciudadana 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas para que la Policía Foral sea la policía 
de referencia en Navarra en materia de seguridad 
ciudadana, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta 
Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de 
Interior, Función Pública y Justicia. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera de 
Interior, Función Pública y Justicia del Gobierno 
de Navarra para su contestación en Comisión: 
¿qué medidas piensa adoptar para que la Policía 
Foral sea la Policía de referencia en Navarra en 
materia de seguridad ciudadana?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

11-23/POR-00193. Pregunta sobre el aumento de los delitos contra la 
libertad sexual en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
aumento de los delitos contra la libertad sexual en 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio 
Jiménez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, portavoz adscrito a la Agrupa-
ción Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 209 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral con el fin de que sea respondida en 
el próximo Pleno del día 26 de octubre por el 
Consejero de Presidencia e Igualdad: ¿qué medi-
das se van a tomar para evitar el aumento de los 
delitos contra la libertad sexual en Navarra?  

Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román 
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En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
pasos del Departamento de Memoria y Conviven-
cia, Acción Exterior y Euskera para alcanzar un 
suelo ético común, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral para su tra-
mitación y respuesta en el Pleno del próximo 26 
de octubre. 

Hace apenas un mes la vicepresidenta segun-
da y Consejera del reformulado Departamento de 
Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euske-
ra nos presentaba las líneas estratégicas del 
Departamento para la presente legislatura. 

La memoria y la convivencia, por razones de 
nuestra historia en los últimos noventa años, que 
todos sobradamente conocemos, han sido cues-
tiones no abordadas durante décadas y a las que 
se les dio un carácter prioritario desde el año 
2015. Había que abordar nuestro propio pasado 
sin ambages, sin tapujos, y con valentía para 
cerrar viejas heridas sin miedo y con ambición de 
afrontar un futuro diáfano donde se hubieran 
abordado todas las violencias, acercándonos a 
todas las víctimas sin distinción alguna. 

Se ha hablado en muchas ocasiones de la 
necesidad de alcanzar un suelo ético común, y es 
por ello por lo que preguntamos a la Consejera de 
Memoria y Convivencia, Acción Exterior y Euske-
ra, ¿cuáles son los pasos dados y a dar desde su 
departamento para alcanzar ese objetivo? 

En Pamplona-lruña, a 19 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-23/POR-00194. Pregunta sobre los pasos del Departamento de Memoria 
y Convivencia, Acción Exterior y Euskera para alcanzar un suelo ético 
común 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES 
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11-23/POR-00195. Pregunta sobre el derecho al transporte escolar de los 
hijos de padres separados 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el dere-
cho al transporte escolar de los hijos de padres 
separados, formulada por la Ilma. Sra. Parlamen-
taria Foral D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria del 
grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta oral, para su res-
puesta por parte del Consejero de Educación, don 
Carlos Gimeno Gurpegui, ante el Pleno.  

Los hijos e hijas cuyos progenitores están 
separados y tienen dos domicilios diferentes tie-
nen que coger el transporte escolar desde dos 
lugares distintos, pero solo reciben subvención 
del Departamento de Educación para un único 
transporte. Ante ello, realizamos la siguiente pre-
gunta al Consejero de Educación: ¿qué plan tiene 
el Departamento de Educación para que los hijos 
e hijas de parejas separadas tengan garantizado 
el transporte escolar a diario, independientemente 
de en casa de quién estén?  

En Pamplona, a 19 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar

11-23/POR-00196. Pregunta sobre la nueva normativa europea relativa a 
microplásticos y renovación de los campos de hierba artificial 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la nueva normativa europea rela-
tiva a microplásticos y renovación de los campos 
de hierba artificial, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada, por la Consejera De Cultura, Deporte 
y Turismo, en sesión del Pleno, prevista para el 
próximo día 26 de octubre de 2023.  

Esta semana pasada hemos conocido la 
nueva normativa de la Comisión Europea sobre 
los microplásticos, como medida contra la propa-
gación de estos.  

El material de relleno granular que se usa en 
las superficies deportivas artificiales, es decir, los 
campos de césped artificial son, con mucha dife-
rencia, el mayor emisor de microplásticos, lo que 



hace que estas instalaciones deban ser renova-
das, máxime cuando se ha establecido un plazo 
de 8 años, para buscar alternativas a los mismos.  

En Navarra hay más de 50 campos de futbol 
de césped artificial, que se van a ver afectados 
por este plazo. 

¿Qué planes o medidas tiene previsto el Insti-
tuto Navarro del deporte para la intervención en 
dichos campos?  

Pamplona-lruñea, a 19 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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11-23/POR-00197. Pregunta sobre el proyecto de línea de alta tensión de la 
empresa Forestalia 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el proyecto de línea de alta ten-
sión de la empresa Forestalia, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida por 
el Gobierno de Navarra.  

El pasado 9 de octubre de 2023 se publicó en 
el BOE que el Ministerio para la Transición Ecoló-
gica y el Reto Demográfico ha otorgado una 
Declaración de Impacto Ambiental favorable con 
condiciones a la línea de alta tensión que proyec-
ta la empresa Forestalia, y que iría paralela a la 
que proyecta Red Eléctrica Española por todo el 
valle de Sakana.  

Se trata de otro proyecto más de la empresa 
Forestalia. Es otra línea de muy alta tensión, 
400 KV y 270 km de longitud entre Zaragoza y 

Gatika, para la evacuación de la electricidad 
generada en los polígonos eólicos de esta 
empresa: Keneo, Kaori, Kari, Kasumi, Keiko y 
Kirin, situados en las inmediaciones de Uncasti-
llo (Zaragoza).  

Esta infraestructura se internaría en Navarra 
en Carcastillo, atravesando después Cáseda, 
Gallipienzo, Murillo, Ujué, Pitillas, Beire y Olite 
para continuar en dirección a la Comunidad Autó-
noma Vasca  

Entre las condiciones que el Ministerio impone 
al proyecto destaca la de que la línea de Foresta-
lia comparta apoyos con la línea de REE “siempre 
y cuando sea técnica y normativamente posible”. 
En la Declaración de Impacto Ambiental se indica: 
“La propuesta final de ejecución de la línea ha de 
obtener el informe favorable de los órganos 
ambientales de las comunidades autónomas afec-
tadas por la ejecución de la misma”.  

En abril de 2022 el Departamento de Desarro-
llo Rural y Medio Ambiente envió al Ministerio un 
segundo informe contrario al proyecto para res-
ponder las alegaciones de Forestalia al primer 
análisis emitido en 2021.  

A la vista de lo anteriormente expuesto se pre-
gunta al Gobierno de Navarra: ¿Qué actuaciones 
tiene previsto emprender el Gobierno de Navarra 
para hacer valer ante el Ministerio para la Transi-
ción Ecológica y el Reto Demográfico los informes 
contrarios a este proyecto emitidos por el Depar-
tamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y 
para que el Ministerio respete dichos informes? 

Iruña-Pamplona, 23 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
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11-23/POR-00198. Pregunta sobre la modificación de la Ley Orgánica 
13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régi-
men Foral de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la modificación de la Ley Orgáni-
ca 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y 
Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, portavoz del 
grupo parlamentario del Partido Popular de Nava-
rra, y al amparo de lo dispuesto en el Reglamento 
de la Cámara presenta la siguiente pregunta de 
máxima actualidad para su debate en el Pleno del 
26 de octubre: ¿en qué cree la Presidenta del 
Gobierno de Navarra que ha cambiado el sentir 
de los navarros para necesitar un cambio la Ley 
Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del 
Régimen Foral de Navarra (LORAFNA)?  

Pamplona, a 22 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

11-23/POR-00199. Pregunta sobre ayuda humanitaria al pueblo palestino 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre ayuda humanitaria al pueblo 
palestino, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo 
Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo 
Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de esta Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral de máxima actua-
lidad con el fin de que sea respondida en el Pleno 
del próximo 26 de octubre por la Consejera de 
Derechos Sociales, Economía Social y Empleo 
del Gobierno de Navarra. 

Ante la grave crisis humanitaria que está 
sufriendo la población de la franja de Gaza: ¿cuál 
es la ayuda humanitaria que desde el Gobierno 
de Navarra se tiene previsto destinar al pueblo 
palestino? 

En Pamplona-lruña, a 23 octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet
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11-23/POR-00200. Pregunta sobre la ausencia de la Presidenta en el debate 
de la Comisión General de las Comunidades Autónomas relativo a la 
amnistía a los encausados por el procés 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la ausencia de la Presidenta en 
el debate de la Comisión General de las Comuni-
dades Autónomas relativo a la amnistía a los 
encausados por el procés, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria VOX Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad con el fin de que 
sea respondida en el Pleno por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra: ¿qué razones tiene la Pre-
sidenta para no acudir el pasado jueves 19 de 
octubre a la convocatoria de la comisión general 
de las Comunidades Autónomas para debatir 
sobre la amnistía a los encausados por el procés?  

Pamplona, a 23 de octubre de 2023 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo

11-23/POR-00201. Pregunta sobre los retos de futuro para el empleo en 
Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI 

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los retos de futuro para el 
empleo en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra para su contestación en el Pleno del 26 
de octubre de 2023 la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad: ¿cuáles son los retos de futu-
ro para el empleo en Navarra?  

Pamplona, a 23 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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11-23/POR-00202. Pregunta sobre los plazos y prioridades de los presu-
puestos del año 2024 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 23 de octubre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los plazos y prioridades de los 
presupuestos del año 2024, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 23 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno: ¿en 
qué plazos y con qué prioridades tiene previsto su 
gobierno presentar los presupuestos del año 2024 
en el Parlamento de Navarra?  

Pamplona, a 23 de octubre de 2023 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA

PER20230034. Convocatoria para la provisión, mediante concurso-oposición 
de una plaza de Oficial Técnico en Sistemas Informáticos al servicio del 
Parlamento de Navarra, en régimen funcionarial y de nivel C 

Lista definitiva de personas admitidas y excluidas 
Resolución 137/2023, de 19 de octubre, del 

Presidente del Parlamento de Navarra, por la que 
se aprueba la relación definitiva de personas aspi-
rantes admitidas y excluidas en el procedimiento 
de referencia. 

De conformidad con la Base 5.ª de la convoca-
toria para la provisión, mediante concurso-oposi-

ción, de una plaza de Oficial Técnico en Sistemas 
Informáticos al servicio del Parlamento de Nava-
rra, en régimen funcionarial y de nivel C, publica-
da en el BON nº 137, de 30 de junio de 2023, HE 
RESUELTO: 

1.º Aprobar la siguiente lista definitiva de per-
sonas aspirantes admitidas y excluidas:

PERSONAS ASPIRANTES ADMITIDAS: 
 

APELLIDOS Y NOMBRE Discapacidad 
Solicita 

adaptación 
de medios 

Alega 
méritos 

Aguas Gurpegui, Francisco Javier     SÍ 
Agurruza Mutuberria, Maria Luz     SÍ 
Arce Guillén, Maria Elena     SÍ 
Arezana Sarasola, Oskar     NO 
Berastegui Zabalza, Asier     SÍ 
Berrueta Martinez, Iñigo     SÍ 
Casado Redín, Pablo     SÍ 
Cazador Pérez, Rubén     SÍ 
Delgado Soto, Fernando     SÍ 
Ducun Olite, Alberto     SÍ 
Eslava Irulegui, Jose Miguel     SÍ 
Esparza Martín, Jon     SÍ 
Flores Ramos, Ángel Ignacio     SÍ 
Gabaldon Hurtado,  Alberto     SÍ 
García Moneo, Miguel Angel     SÍ 
Goñi Echauri, Xabier     SÍ 
Gurpegui Olloqui, Míriam     SÍ 
Ibiricu Urriza, Eduardo     SÍ 
Labayen Errea, José Javier     SÍ 
Lezaun Echauri, Iosu Eder     SÍ 
López Loro, Fernando     SÍ 
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Macua Sádaba, Carlos Ezequiel     SÍ 
Martínez Monreal, Ismael     SÍ 
Martínez Rodríguez, Francisco Javier     SÍ 
Melero Echaide, Francisco Javier     SÍ 
Merino Lorea, Iñigo     SÍ 
Munguira Eizondo, Rut SÍ NO SÍ 
Oiz Fernandez, Fermin     SÍ 
Olite Ochoa de Olza, Carlos     NO 
Otero Pequeño, Samuel   NO 
Ozcoidi Latorre, Mikel     SÍ 
Paucar Pimentel, Alex     SÍ 
Paucar Pimentel, Ivan     NO 
Perez Izquierdo, Bernardo     SÍ 
Pérez Picón, José Luis     SÍ 
Prieto Dueñas, Ricardo     SÍ 
Rodriguez Morales, Manrique     SÍ 
Rodríguez Pérez, Antonio Fernando     NO 
Salvoch Alegria, Garikoitz     SÍ 
Sánchez Zufía, Sergio     SÍ 
Torres Echegoyen, Enrique     SÍ 
Torres Seoane, Eduardo     SÍ 
Unzue Pulido, Raul     SÍ 
Urrutia Sagardia, Mª Teresa     SÍ 
Vázquez Arteta, Asier     SÍ 
Vidondo Pérez, Cristian     SÍ 

 
PERSONAS ASPIRANTES EXCLUIDAS: 
 

APELLIDOS Y NOMBRE Discapacidad 
Solicita 

adaptación 
de medios 

Alega 
méritos 

Motivo 
exclusión 

Anaya Huarte, Mª Águeda     NO (1) (2) 
Baigorri Vázquez, Francisco Javier     NO (1) 
Resano Juanicorena, Mª José   NO (1) (3) 
Zubieta Erkizia, Mikel   SÍ (1) 

 
(1) No presenta fotocopia de la titulación oficial exigida como requisito para participar en la 

convocatoria, según lo dispuesto en la base 3.5 de la convocatoria. 
(2) No presenta justificante del pago de los derechos de examen y formalización de 

expediente, según lo dispuesto en la base 3.8 de la convocatoria. 
(3) No acredita la exención del pago de los derechos de examen al no aportar certificación 

expedida por la Oficina de Empleo en la que conste su inscripción como desempleada 
durante el plazo de, al menos, un mes anterior a la fecha de publicación de la presente 
convocatoria y la mención expresa de que durante el periodo de inscripción no ha 
rechazado oferta de empleo adecuado, ni ha habido negativa a participar, salvo causa 
justificada, en acciones de promoción, formación o reconversión profesional. No aporta 
tampoco declaración responsable de la carencia de rentas superiores, en cómputo 
mensual, al salario mínimo interprofesional, según el modelo del Anexo II, tal y como se 
dispone en la base 3.8 de la convocatoria. 
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2.º Los miembros del Tribunal calificador 
designados por la Junta de Personal del Parla-
mento de Navarra son los siguientes: 

• Titular: D. Miguel Ángel Laurenz Itoiz, Letrado 
del Parlamento de Navarra. 

• Suplente: D. Josetxo Martínez Itoiz, Técnico 
de Comunicación del Parlamento de Navarra. 

3.º Ordenar la publicación de la presente reso-
lución en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra y en la web del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 19 de octubre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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